

# “降息潮”蔓延 “存款特种兵”跨城狂飙

国有大行、股份制银行后，存款“降息潮”开始向地方性中小银行蔓延。6月18日，北京商报记者梳理发现，截至目前，已有包括雷州农商行、惠来农商行、鹤山农商行、新乡中原村镇银行、雅安雨城惠民村镇银行在内的多家银行宣布下调存款利率。随着存款利率连番下调，储户们坐不住了，组团开启“特种兵”模式的跨城存款，寻找提高收益的最优解。

## 多银行跟进

多地中小银行开启新一轮存款利率调整。6月18日，北京商报记者梳理发现，近日包括雷州农商行、惠来农商行、鹤山农商行、新乡中原村镇银行、雅安雨城惠民村镇银行在内的多家银行宣布下调人民币存款挂牌利率。

从调整类别来看，多以活期存款利率、中长期存款利率为主。以雷州农商行为例，该行表示，为顺应利率市场化改革趋势，自6月19日起调整存款利率，调整后的活期存款利率为0.2%，较未调整前下降5个基点；整存整取定期存款利率1年期、2年期、3年期、5年期分别为1.85%、2.28%、2.75%、2.75%，较此前并未出现调整。

新乡中原村镇银行调整后的整存整取定期存款利率1年期、2年期、3年期、5年期分别为2.25%、2.45%、2.95%、3.05%，据该行网点一工作人员介绍，“我行1年期定期存款利率暂未进行调整，此次调整幅度较大的是2年期、3年期、5年期整存整取定期存款利率，在此之前分别为2.85%、3.3%、3.5%，目前储户存款以挂牌利率为准”。

雅安雨城惠民村镇银行相关人士也向北京商报记者表示，该行下调了存款利率。目前整存整取定期存款挂牌利率1年期、2年期、3年期、5年期分别为2.15%、2.75%、3.4%、3.9%，扶绥深通村镇银行调整后的活期存款利率为0.2%，1年期、2年期、3年期、5年期整存整取定期存款挂牌利率分别为

2.25%、2.85%、3.5%、4%。

## 近期存款利率下调时间线

6月8日 中小银行下调存款利率是跟随此前国有大行、股份制银行降息的“补降”行为。6月8日，六家国有大行集体调整存款挂牌利率，活期存款利率由0.25%降至0.2%，整存整取定期存款利率2年期下调10个基点至2.05%，3年期和5年期均下调15个基点至2.45%、2.5%。

6月12日 11家股份制银行在官方渠道更新了调整后的存款挂牌利率信息，活期存款利率均下调5个基点，从0.25%降至0.2%；整存整取定期存款2年期利率下调10个基点，3年、5年期利率均下调15个基点。

6月12日至今 多家地方性中小银行密集下调存款挂牌利率

## 存款特种兵

银行连番“降息”，一部分储户庆幸“还好存得早”，一部分储户则再次坐上飞机、高铁跨城存款，只为赢取不同地区银行之间的利率差。

占明杰（化名）称自己是幸运的“存款特种兵”，在“降息”前，他从江苏-上海高铁来

回，“收割”了一波“高息”存款，存3年期利率3.5%。“接下来有好的机会，我还会选择这样存钱。”占明杰称。

上海的白领凌琳（化名）也是“存款特种兵”队伍中的一员，她准备请假去江苏办理存款业务，前几天，她通过朋友得知江苏地区一家城商行还未对存款产品实际执行利率进行调整，3年期定期存款利率能达到3.25%。“听说这个利率水平到6月30日结束，虽然跨城需要交通费和时间成本，但我觉得也值得了。”凌琳说道。

为了吸引储户的目光，也有不少疑似银行客户经理的人士通过社交媒体揽客。“6月8日起，多家银行下调了存款利率，我行还未调整，1年定期存款利率达2.1%，2年定期存款利率达3.25%，50元起存，还能参与积分送礼等活动，



方面，部分股份制银行之间2年期整存整取定期执行利率相差10个基点，3年期相差22个基点，若储户存款金额较大，也将会是一笔不少的差距。

## 做好资产配置

尽管不同规模的银行存款利率有所差异，但在“降息”的背景下，如何做好资产配置，打理好自己的“钱袋子”成为储户关注的问题。从行业情况来看，在市场情绪回暖的情况下，部分存款流入理财市场，还有一部分储户选择多元化配置，将基金、保险、理财产品组合作为投资方向。

普益标准研究员董翠华表示，存款可能存在向理财“搬家”的现象，这是存款利率下降和近期银行理财收益上升的双重作用。银行理财相对存款的收益优势拉大，出于对更高收益的追求，居民对资产配置进行了调整。这一现象能否延续取决于银行理财相对存款的收益优势能否延续，短期来看，该趋势可能将继续延续，长期趋势未明。

“在经济下行周期，市场无风险利率下降是大势所趋。”董希森进一步指出，所以，对居民来说，一定要调整心态和预期，平衡好风险和收益来进行资产配置。如果要追求高收益，那么必须承受高风险；如果要追求稳健的收益，可以在存款之外，适当配置现金管理类理财产品、货币基金以及储蓄国债等产品。同时，降低对投资收益的预期。

从长远来看，董希森指出，存款利率下调之后，存款利息收入降低，在一定程度上有助于推动存款回流到实体经济及理财市场、资本市场，但下调存款利率并非提振投资和消费的根本之策。应进一步完善多支柱、全覆盖的社会保障体系，更好地满足居民养老、就医、教育等方面的迫切需求，缓解居民后顾之忧，进而降低预防性储蓄意愿，多渠道促进居民储蓄有效地转化为投资和消费。

北京商报记者 宋亦桐

## 蹭“6·18”热度 保险花式线上营销

上半年最大的购物节——一年一度的“6·18”大促迎来最重要的一天。经过几年的不断进化，“6·18”已经从单个网站的促销狂欢发展成为了一场“全民购物狂欢节”，除了各路电商平台和商家积极备战外，保险公司也不甘落后。6月18日，北京商报记者梳理发现，平安产险、中国人保等多家保险公司参与了这一营销“狂欢”。

一些平台以打折、赠送服务、抽奖等方式趁势宣传，或者通过直播的方式引入更多的流量。不过，也有业内人士提醒，保险产品专业且复杂，并且需要长期的售后服务，尽管福利活动诱人，但下单前仍需斟酌，理性消费。

## 产品折扣、增值服务

在2022年被称为“史上最惨6·18”后，今年，各电商平台摩拳擦掌，升级优惠补贴力度，纷纷喊出“史上投入最大”的口号。昨日，“6·18”购物狂欢节进入后半场，做最后“冲刺”。

同样作为产品销售方的保险公司，又是怎么备战这个“6·18”的呢？

北京商报记者梳理发现，在部分保险公司自营网站、App等线上运营平台上，“6·18”被置于C位。不少保险公司借“购物节”的东风，进行产品促销或引入更多的流量，纷纷推出各式福利政策。在产品促销过程中，打折、赠送服务、抽奖等成了不少保险公司的法宝。

比如，在中国平安官网，有两款意外险产品可以享受8折优惠；平安产险推出的活动中，邀请亲朋好友一起购买保险，可享受最低6折优惠，活动期内购买指定健康险，可赠30元无门槛购药券及运费券，用户还可以参与年终回馈抽奖活动；在中国人保App，用户也可以享受折扣优惠，通过领取平台优惠券的方式，可享受8折、9折等不同程度的优惠。

保险中介平台很难对在售产品统一进行折扣或补贴，相对来说，更加注重客户关

系，通过提升客户黏性。比如，新一站保险App也推出了“6·18狂欢集结”，用户可以参加抽奖和积分派送活动。此外，保险行业在直播领域也在不断试水，比如，“平安好车主”推出了平安旅游险直播专场。

对于保险公司和保险中介平台借购物节契机进行保险营销或宣传，首都经贸大学农村保险研究所副所长李文中指出，“6·18”属于民众购物狂欢节，借机进行营销宣传可以提高品牌知名度和曝光度，让更多的消费者认识和了解公司，特别是对一些名气较小的中小公司来说。同时，购物节期间消费者的购物意愿更高，利用购物节进行保险营销宣传可以吸引更多客户，提高公司的销售业绩。购物节期间购买保险能够有更多的让利，也能够借机提升客户的满意度。

值得一提的是，保险作为经济社会风险保障者，在风险保障环节也发挥了重要作用。针对产品质量、价格、配送等多个场景，创新布局多类保险产品。比如，京东保险板块与合作伙伴联合推出了四大服务产品“晚到赔”“价保险”“运费险升级版”“破损险”的福利政策。

## 理性按需购买

区别于一般商品，保险产品具有金融属性，在产品费率、销售环节等有严格的监管

要求，突破产品费率、返佣等是监管明令禁止的行为。在进行打折活动中，也需要考虑保障期限、产品复杂程度等多种要素。

北京商报记者梳理发现，参与促销活动的保险产品以意外险为主，如旅行意外险、老年人意外险等，价格普遍不高，在百元以内。也有一些保险期限为一年的医疗险出现在打折活动中，但鲜有高价格的长期人身险产品参与优惠活动。某寿险公司精算部门工作人员告诉北京商报记者，这是因为意外险产品结构简单，并且多为一次性缴费，不涉及后续缴费问题，更容易通过平台补贴等方式进行促销活动。

对于保险公司来说，在促销活动中需要注意合规问题。北京工商大学中国保险研究院副秘书长宋占军表示，《保险法》规定保险公司不能给予保险合同以外的利益，当前的促销行为主要是保险公司相关合作机构以优惠券等名义的赠送福利。李文中也提示，一方面保险公司要保证在营销宣传时做到合法合规，另一方面要做好协调准备工作，确保为消费者的服务准确、及时、周到，这才有利于真正树立公司的良好形象，提升公司的销售业绩。

对于消费者来说，虽然促销活动火爆，但诱人的平台福利更容易让人眼花缭乱，需要理性消费。相较于一般商品，保险产品非实物，专业性强，需要长期的售后服务。宋占军提示，对于此类促销行为，相对于平常具有一定的优惠。消费者应根据自己的需求合理选购，避免盲目过度消费。

并且，线上投保一般页面信息较多，更需要消费者谨慎阅读和填写。李文中表示，消费者在投保时要依法履行如实告知等法定义务，避免最后不能获得保险保障。在投保前要先对保险产品和保险公司做深入了解，选购性价比高、安全可靠的保险产品。

北京商报记者 陈婷婷 李秀梅

## 赵诣等多位知名基金经理打开大额申购

6月以来，多位知名基金经理在管产品纷纷打开申购或调高大额申购限额。北京商报记者注意到，6月17日，泰达宏利基金发布公告称，为满足投资者投资需求，由孟杰管理的泰达宏利行业精选混合自6月19日起，大额申购限额由此前的100万元调整至500万元。此前在6月15日，孟杰管理的另一只基金泰达宏利睿智稳健灵活配置混合也采取了同样举措。

而就在6月16日，由杨金管理的交银启诚混合也宣布自6月19日起将大额申购限额调整为100万元。需要注意的是，自2022年6月6日该产品大额申购限额调整为1000元至今，已持续一年时间。

无独有偶，近一周内还有多位明星基金经理管理的产品“开闸”。为满足投资者投资需求，6月14日起，广发基金旗下“名将”林英睿管理的广发多策略灵活配置混合、广发睿毅领先混合、广发聚富混合、广发价值领先混合均调高大额申购限额。根据相关公告披露，4只产品的大额限额均由此前的10万元调整至500万元，而这也是上述4只产品在年内首次提高大额申购限额。

数据显示，截至一季度末，林英睿的在管规模达197.51亿元。截至6月16日，林英睿管理的广发睿毅领先混合A的任职回报实现翻倍，达168.08%。同日，由知名“舵手”鲍无可管理的景顺长城沪港深精选股票也宣布即日起恢复200万元以上申购（含日常申购和定期定额投资）及转换转入业务的公告。此外，由广发基金吴远怡、泰康基金宋仁杰管理的产品也在近期恢复机构投资者大额申购或恢复非直销销售机构大额申购业务。

面对知名“舵手”纷纷“开闸”，也有基金公司不禁在相关产品的评论区发出疑问：林英睿、赵诣、鲍无可这是啥意思？

财经评论员郭施亮表示，“此前，基金赎回压力较大，部分基金管理人的管理规模或缩水，放宽大额申购则有利于迎来增量资金

，提升基金经理的配置能力。此外，市场环境回暖也有利于提升基金申购热情，打开申购有利于增加增量资金”。

值得一提的是，除上述放宽申购限额的产品外，也有明星产品在近期打开申购。6月13日，泉果基金明星基金经理赵诣管理的泉果旭源三年持有期混合宣布恢复申购，并将大额申购限额调整为5万元，这也是该产品自2月9日暂停申购后首次打开申购。

对于上述产品打开申购的原因，泉果基金也在旗下官方公众号发文称，目前市场走到了一个相对难熬的阶段，但在市场反复震荡中也蕴藏着投资的机会，长期来看，权益市场的筑底阶段，或许也是不错的布局试点。基金经理打开产品申购，让部分投资者能够把握低位布局时机，平滑成本，力求获得优秀企业的长期投资收益。

此外，在当前市场普遍信心不足的情况下，泉果基金也宣布，除了首发募集期间参与认购外，在本次产品恢复申购后，赵诣将追加自购100万元，与投资者共担风险，共享收益。

不难看出，无论是放宽申购限额还是自购，都是公募基金对市场积极看好的表现，业内人士也普遍认为，下半年市场或有好转趋势。

展望下半年行情，前海开源基金首席经济学家杨德龙认为，我国市场的利好因素正在逐步累积，一系列稳增长的政策呼之欲出，一旦经济面企稳回升，股市也有望迎来回暖的走势，特别值得关注的是，市场风格可能会发生切换，前期跌幅比较大的消费白马股和新能源龙头股有望吸引资金配置，从而迎来恢复性上涨的机会。当下正是一个布局下半年行情比较好的时间窗口，很多优质股票跌出了价值。

郭施亮也认为，下半年市场环境可能有所回暖，但这取决于下半年新股发行节奏与募资规模变化，对下半年市场行情谨慎乐观，但建议不要过度乐观。

北京商报记者 李海媛